



7家企业同编一份环评报告 台州首个 打捆环评 审批办结

本报讯（记者陈祥胜 通讯员葛素君）5月31日，箬横镇浦头工业区7家企业负责人在市行政服务中心生态环境窗口一次性领取了各自的环评批复，标志着台州首个试点打捆环评，获得审批。此举为企业缩短环评编制时间30天以上，节省费用约5万元，压缩审批时间7个工作日。

按照目前常规环评的审批模式，每家企业都要单独委托环评单位编制一本环评报告，分别报生态环境部门审批。

为了让企业少跑腿，同时提高审批效能、缩短审批时间，台州市

生态环境局温岭分局探索实施打捆环评，审批新模式。考虑到上述7家企业共同入驻箬横镇浦头工业区，属于同一个行业，设备、工艺等基本类似，该局决定对这7家企业试点打捆环评，审批，7家企业共同编制一份环评报告，生态环境分局一次性受理审批7个项目，上述企业分别取得各自环评批复。

在试点期间，该局工作人员前往园区、企业考察调研，选取合适的项目，提前介入，服务前移，精准帮助指导企业解决存在的问题。在企业确定环评编制单位后，工作人员全程指导环评编制单位开展环

评文本编制，明确环评编制重点和注意事项，主动帮助解决环评文本编制过程中的难题，尽力帮助企业缩短环评文本编制时间。

试行打捆环评，审批，是我们落实强工兴市战略、实施助企纾困的一个重要举措，有助于减轻小微企业的负担，提高环评审批效能，加快建设项目建设投资落地。台州市生态环境局温岭分局相关负责人介绍，下一步，该局将进一步拓展打捆环评的范围，积极推

进打捆环评，审批试点工作。

上述7家企业也是首批享受到台州市生态环境局温岭分局环评容缺审批红利的企业。按照以前的审批要求，租赁企业需提供房产证和租赁协议才能办理环评审批手续，新建的厂房在综合竣工验收后，正常情况下，大概还需要3个月左右的时间方能拿到不动产权证，才能办理环评审批手续。

为此，台州市生态环境局创新举措，对租赁通过厂房综合竣工验收备案但未办理不动产权证的新建厂房的建设项目环评审批实行容缺审批，不以房产证作为审批前置，凭房屋建筑工程竣工验收备案表直接办理环评审批手续，为企业提早开工投产开辟了绿色通道。

体验端午习俗
争当敬有礼的代言人



本报讯（记者江倩倩文/图）6月2日，市教育局、市文明办联合城南小学开展情暖粽夏，文明庆端午活动。城南小学30多名留守儿童和党员教师一起包粽子、编花绳、洒雄黄酒、做菖蒲剑，感受端午的习俗文化。

端午节在门口插菖蒲，传说有驱邪祛祟的作用。实际上，菖蒲含有挥发性芳香油，具有杀虫灭菌的功效。在城南小学的餐厅，老师们一边指导学生制作菖蒲剑，一边讲解端午习俗。

另一边，学生们正忙着学习包粽子。把粽箬折叠成漏斗形状，在漏斗中放一些糯米、几颗蜜枣，再折叠粽箬把米全部包住，用棉线缠绕粽子。看似简单的包粽子步骤，却让学生犯了难，不是米漏了，就是整个粽子塌了。我只吃过粽子，没有动手制作过，第一次尝试，确实挺难的。学生小郑告诉记者，父母都在外地工作，平时她和爷爷奶奶生活在一起，家里很少过节。这次学校举办的体验端午习俗活动让她学到了很多传统习俗，感受到了浓浓的端午节日氛围。学生们还将自己亲手包的粽子带回家，与长辈一同分享，共度一个有仪式感的端午节。

近期，我市正持续开展浙风十礼代言有你主题宣传，学校希望通过此次端午习俗体验活动，让更多的留守儿童了解中国传统文化，感受家的温暖，争当敬有礼的代言人。接下来，学校将持续开展文明系列活动，阐释文明有礼，倡导有礼行为，引领文明理念，培养学生拥党护根脉、爱国爱家乡、争当有礼代言人。



学生学习包粽子。

遗失启事

● 罗如一遗失股金证一份，客户号：101332623197006251538，账号：701000021299833，股金证号：127033，原始股金余额：169400.00元，声明作废。

● 尚于方遗失渔业船舶所有权登记证书一本，证书编号：（浙岭）船登（权）（2016）HY-100388号，船名：浙岭渔21935，声明作废。

恋爱的雉鸡

本报讯（记者陈祥胜/文 通讯员杨伟东/图）时下正值鸟类的繁殖季。在温岭的一处山林里，一只雄雉鸡发现了一只中意的雌雉鸡，它随即以雌雉鸡为圆心，环绕它进行复杂的求爱仪式，包括特定路线的环绕舞蹈、展示美丽羽毛的炫耀行为。

雉鸡是国家二级保护动物。

雄雉鸡羽色华丽，头顶两侧各具有一束能耸立起且羽端呈方形的耳羽簇，下背和腰的羽毛边缘披散如发状，尾长而逐渐变尖，尾羽缘分离如发状。雌雉鸡的羽色暗淡，大多为褐色和棕黄色，并夹杂着黑斑，尾羽也较短。

求爱现场，雄雉鸡热情奔放、锲而不舍、前追后堵、软硬兼施，展示自己最美丽的羽毛去

打动雌雉鸡。雌雉鸡起初高傲、矜持、若即若离，始终没有答应。但在一番软磨硬泡之后，雌雉鸡终究架不住雄雉鸡的满腔热情，接纳了它。于是乎，这对雉鸡伉俪上演了一幅耳鬓厮磨、缠绵悱恻的动人场景。

随着生态环境的改善，雉鸡、黑水鸡等野生鸟类逐渐多了起来。在野外，经常能观察到它们。



编者按：镇街兴则温岭兴，镇街强则温岭强。《镇街周报》栏目以短平快的方式带大家速读各个镇（街道）的本周要闻，跟踪最新动态，鼓劲温岭发展。

【坞根镇】全国首座潮光互补型光伏电站并网发电

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

5月30日，全国首座潮光互补型光伏电站在我市正式投运，实现全容量并网发电。该项目以温岭江厦潮汐试验电站为基础，在库区水面建设光伏组件，与潮汐发电形成互补，开创光伏与潮汐协调发电的新能源综合运用新模式。电站建成后，预计年均发电1092小时，年平均发电量将超1亿度并全额上网消纳。

【大溪镇】推动基层理论宣讲走深走实

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

近日，市社科宣讲进基层暨驻堂讲师共同富裕宣讲观摩会在大溪镇召开。我市各镇（街道）驻堂讲师代表齐聚一堂观摩学习，深入领会共同富裕丰富内涵和实现途径，汲取砥砺奋进力量。下阶段，我市将进一步壮大驻堂讲师队伍，同时积极将基层理论宣讲示范点打造成富有特色的宣讲品牌，让理论政策扎实地在基层开花结果、落地生根。

【松门镇】山岚海韵 滨海新城 全省摄影大赛启动

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

山海之韵、龙门沙滩、悠然玫瑰谷……松门镇有效利用山地资源，推动旅游业发展，其呈现的山海田园风光，令人心驰神往，东部一体化更新迭进的城镇发展版图已经绘就。正是在这样一个跨越发展的背景下，松门镇策划举办山岚海韵 滨海新城 全省摄影大赛。本次大赛通过开拍仪式、采风实况、作品展播等环节，依托省摄影家协会主流媒体资源、著名摄影师流量效应、新闻外宣选题策划等途径形成外宣热潮，打造浙东南文旅摄影热门目的地，有力提升松门城镇形象塑造、城市旅游推介，为打造温岭东部省级摄影小镇做好预热。

【城北街道】构建全域化党建联盟

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

5月31日上午，城北街道召开童心鞋力，助推共富 党建联盟全域化建设新闻发布会。今年该街道将以党建联盟引领抱团发展为抓手，按照区域统筹、资源整合、优势互补、共建共享的原则，开展以童心鞋力，助推共富为主题的党建联盟全域化建设，组建多模式、全领域、跨部门的党建联合体，推动辖区鞋业产业转型升级，片区融合发展，加快乡村振兴。

【泽国镇】成立首届社区儿童议事会

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

5月29日，泽国镇妇联、团委、党建办（宣传）联合逢儒社区、天宜社工召开首届儿童议事会竞选演讲暨成立大会，当天共选任15名儿童代表。议事会将通过开展儿童议事训练，引导儿童代表对城市、学校、村社中与儿童有关的各类事务开展讨论，并提出解决办法和行动计划，促进更多儿童参与到社会事务中，增强儿童参与社会公共事务的意识，提升能力素养。

【箬横镇】首届特殊教育随班就读工作论坛举办

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

近日，全市首届特殊教育随班就读工作论坛在箬横镇新区小学举办，我市7所首届随班就读银铜牌学校在论坛上分享了各自的教学个案。箬横镇新区小学作为我市示范性随班就读铜牌学校，现有特殊学生5人。近年来，该校充分发挥自身 励正 校园文化品牌效应，不断建立健全资源教室功能设施，以 一人一策 普特融合 的教育支持体系工作思路，打造补偿教育、康复训练以及技能训练的理想空间，为特殊学生搭建起进入普通班级学习的桥梁，帮助他们自信、快乐地成长。

【石塘镇】打造浙江十礼 文化示范路

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

近日，在石塘镇基海路等通景道路沿线，一排排道旗，被更换一新，新的道旗上画着浙江十礼 的内容。今年以来，石塘镇突出示范引领，通过打造浙江十礼 文化地标，潜移默化引导群众自觉培育和践行浙江十礼。基海路作为通往石塘镇金沙滩景区的主干道，人流量、车流量较大。为充分发挥示范带动作用，该镇将基海路打造成浙江十礼 文化地标建设示范路。

【滨海镇】葡惠贷 助小葡萄串起致富梦

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

今年以来，台州银行南片区域专门推出特色信贷产品 葡惠贷，通过批量授信，使创业农户在家门口便能轻松办理贷款，解决了农户担保难、贷款难等问题，并有效增强了对葡萄种植业的金融供给。截至今年5月底，台州银行滨海小微企业专营支行已为葡萄种植户授信280余笔，金额达3000多万元，有效助力葡萄增产增收、乡村振兴发展。

【城西街道】小小绿书签 护苗共成长

热度：☆☆☆

事情回顾

5月30日，城西街道联合相关部门在城西小学开展护苗2022·绿书签 专项行动。绿书签 的寓意是有生命力的、纯净的、充满希望的绿色文化环境，绿书签行动 旨在倡导尊重创意，支持正版。